

## 市领导调研 现代都市农业

本报讯(记者 郑磊 实习生 陈燕南)12日,市人大常委会副主任赵武安、副市长吴忠华、市政协副主席李玉辉带领市直有关单位负责人,调研现代都市农业和生态水系建设情况。

在巩义,市领导一行先后察看了杨树沟流域经济发展情况,以及后寺河、青龙山国际生态旅游区和巩义特色水果休闲园区建设。据了解,巩义市现代农业发展主要按照生态生产、观光休闲、文化传承等功能,加快推进“4个10万亩”基地建设,实施种植业结构调整,积极推进农业特色产业建设,努力探索打造流域经济发展。赵武安对巩义现代都市农业发展表示肯定,并对下一步发展提出了具体要求。

当日,吴忠华还先后来到上街区东魏湖、南水北调提水管线、双羽公司、太溪湖、顺达公司鲜切花基地等实地察看。吴忠华对上街区倾力打造“一轴两翼三带多节点”布局和重点发展生态观光休闲农业的发展思路表示肯定,并要求下一步在整体规划提升、大项目建设、特色产业发展、创新管理和政策扶持等方面加以提升。

## 提前批和专项计划 本科批征集志愿

提前批征集本科志愿 508 个  
专项计划本科批征集志愿 227 个

本报讯(记者 王红)昨日8时,全省高招提前录取和专项计划本科批部分院校(专业)缺档余额面向考生征集志愿,其中,提前录取批院校征集本科志愿508个,专项计划本科批征集志愿227个。

### 军校生、国防生征集志愿至少过一本线

统计显示,5所军队院校和地方招收国防生院校征集志愿7个,其中包括:中国人民公安大学刑事科学技术(保卫刑侦干部)专业2人;南京大学大气科学类(气象技术干部)、信息管理与信息系统(信息技术干部)专业各1人;西南大学应用化学(油料管理干部)专业1人;西南财经大学会计学(武警财务干部)1人;华东政法大学侦查学(武警技术干部)1人。在5所院校征集志愿中,除南京大学要求考生成绩在590分(含)以上征集,其他院校要求考生成绩在一本线以上。

### 公安、司法类院校征集本科志愿 81 个

两所公安类院校在豫征集本科志愿76个,包括,中国刑事警察学院侦查学征集志愿30个,其中文科5个、理科25个;铁道警察学院侦查学、治安学、公安管理学、刑事科学征集志愿46个。

中国刑事警察学院从报考军校及公安院校男生合格生源中征集志愿,文科分数线须达到一本线519分、理科须达一本线505分。报考铁道警察学院考生须达二本线,文科465分,理科443分。

报考司法类院校本科征集志愿考生,须是经省司法厅招生工作领导小组面试、政审和体能测试合格,达到规定分数要求,目前未被任何院校录取的考生。今年仅有中央司法警官学院在我省征集5个本科志愿,包括监狱学、教育学、社会学、汉语言文学。报考者须为理科男生,成绩达二本线443分。

### 其他类高校征集本、专科志愿 283 个

提前批其他类征集志愿高校中,9所院校征集本科志愿94个,13所专科院校征集志愿189个。凡高考分数达到有关院校要求,目前未被任何院校录取的考生,均可补报。

其中,9所征集本科志愿高校中,吉林大学要求615分(含)以上,数学、外语各130分(含)以上的考生方可补报;大连海事大学、武汉理工大学、上海海事大学、河南大学(医学定向)备档线为理科一本线505分;报考天津理工大学、山东交通学院、广东海洋大学成绩须过理科二本线443分;安阳工学院飞行技术专业在文化成绩399分及以上征集志愿。凡已通过豫招办单位认定的体检、背景调查合格的考生,均可补报。

此外,对视力等身体条件有要求的航海技术、轮机工程、船舶电子电气工程等专业,考生按院校招生章程要求补报。

### 体育类本科专业征集志愿 326 个

按照规定,47所高校征集体育类本科专业志愿326个。凡高考成绩和专业考试成绩达到体育类本科录取控制线,目前未被任何院校录取的体育类考生,均可补报。其中,北京体育大学要求文化成绩120分(含)以上征集。北京化工大学要求文化成绩434分(含)以上征集。郑州大学西亚斯国际学院降20分备档征集。商丘学院降40分备档征集。

此外,17所院校专升本征集志愿1475个,凡统考成绩达到专业分数线,目前未被任何院校录取的专升本考生,均可补报相应专业的院校志愿。

### 专项计划本科批征集志愿 227 个

统计显示,32所院校专项计划本科批征集志愿227个,其中文科24个,理科203个。

专项计划本科批征集志愿根据生源情况分别降20分或40分备档征集。其中,中南民族大学、华南师范大学文科降20分备档,各档线499分;福建师范大学、河南师范大学文科降40分,各档线479分;北京体育大学、中国人民武装警察部队学院等理科降20分,各档线485分;华南农业大学等理科降40分,各档线465分。

具有文件规定的贫困地区符合报考该专项计划资格,目前未被任何院校录取的普通类考生,均可补报相应专业的院校志愿。其中:中国人民公安大学、中国人民武装警察部队学院和南京森林警察学院均按公安类或公安现役要求招生。

### 提前批、专项计划本科批征集志愿可兼报

省招办要求,征集志愿实行网上填报方式。考生可选报1~6个平行的高校志愿,每个高校可以填报1~5个专业和是否同意调剂专业志愿。

同时符合提前批和专项计划本科批征集志愿条件的考生,可兼报;同时符合本科和专项征集志愿条件的考生,本、专可兼报;提前批体育、军事(含国防生)、公安、司法以及其他有特殊要求的普通高校中只能选报其中一类,不得兼报。

本期策划:时政新闻部

## 周末聚焦·暑期安全



7月7日,全市中小学生们迎来了暑假。然而,在孩子们放下繁重功课,享受快乐假期的同时,屡屡发生的中小水溺水事件、交通事故、意外伤害却让不少幸福家庭瞬间支离破碎。一场又一场不该发生的悲剧,让我们不得不思考一个话题——生命教育。为了给全市中小水暑期安全撑起一把“保护伞”,连日来,本报记者通过走访多个部门,为孩子和家长们送上一份《安全守则》。

# 让生命教育融入孩子生活

本报记者 王红 刘伟平 文 丁友明 图

### 溺水篇

#### 警钟

5月11日,惠济区1名小学生在黄河花园公园玩耍溺水死亡。

5月12日,信阳固始县沙河铺乡4名小学生溺水身亡。

6月1日,武陟县4名少年在新沁河溺水身亡。

6月16日,南阳市4名中小学生在白河洗澡溺亡。

6月18日,信阳市潢川县3名学生放学后到一水塘洗澡溺亡。

7月5日,登封市宣化镇1名小学生溺水身亡。

#### 探访

毫无疑问,这是一串令人痛心的数字,而每一起悲剧的背后,都承载着太多泪水。可是,面对这些惨痛的教训,孩子们,家长们是否真正提高了警惕?

7月11日,记者来到帝湖花园,眼前这片大湖,最深处长达6米多,湖底水深3米多。记者在帝湖最北端看到,湖边围栏用铁链围起,但铁链的高度不超过20厘米。在帝湖周围,许多孩子在嬉戏玩耍,有的拿着小网探身网鱼,有的将一个纸船放进湖水,低矮的护栏几乎不能起到有效的防护作用。

记者在现场看到,有相当数量的孩子没有监护人在身边。有的孩子虽然有家人陪同,但聊天的聊天,玩手机的玩手机。

7月12日,郑州龙湖岸边,三三两两地停着到此游玩的私家车;湖面上,能看到游泳者在水中起伏;沙质的河滩上,还有家长带着孩子在踩水嬉戏。谁会想到,就在这里,近一个月的时间,看似平静的湖水已经吞噬了两条年轻的生命。

“自从气温升高后,总有市民来这里游泳,其中也不乏青少年。”龙湖办事处的工作人员表示,为防止溺水事故,他们在龙湖周围安排了巡防队员三班倒,24小时不间断巡逻,但龙湖岸线长约17公里,根本顾不过来。而且,即便巡防员劝阻市民下水,也总有一些人置之不理。因为湖内原来就有沙坑,填埋得不均匀,深处有3米多,一旦落水,别说孩子,大人都非常危险。

从教育部门统计数据看,进入暑期,溺水死亡的学生人数居学生各类意外死亡人数首位。从年龄段看,溺亡的多是小学4至6年级和初中学生。

#### 对策

省教育厅基础教育处相关负责人表示,自6月以来,省教育厅已经连续4次发布中小水溺水通知。按照要求,全省教育、水利、公安等部门在暑假前联手对县内学校周边、学生上下学途中以及村周围的河道、水库、池塘、水坑,进行了一次全面排查,并在危险、重点水域设立防溺水警示牌。但是,安全教育是学生、家长以及全社会的事情,缺少了任何一环,悲剧都有可能发生。一方面,家长、老师需要通过不断的教育,告诉孩子们,什么能做,什么一定不能做,也就是为学生搭建起第一道“安全屏障”;而另一方面,相关部门可以针对学生经常嬉水、游泳的重点区域落实专人负责或组织志愿者、退休人员巡查和劝阻,通过三方合力,真正为孩子营造一道守护生命的防线。



### 交通篇

#### 警钟

4月1日,紫荆山路与商城路口,一名小学生从电动车后座上跌落,被后方驶来车辆碾压,伤重身亡。

6月26日,中原路与嵩山路口,一名高中生骑电动车闯红灯与轿车相撞当场死亡。

#### 探访

7月12日,记者选择了大学路与桃源路交叉口一暑期培训班所在十字路口进行实地探查。

13:10-14:30,正值午休,此地无交警执勤。在记者观察的80分钟内,步行、骑自行车或电动车在此经过的中小水共77人,出现不同程度交通违章的孩子有39人,占总数的51%。其中,违章骑车带人12人,闯红灯12人,过马路时打打闹闹、嬉笑玩闹的6人,骑单车撒把、乱扭乱拐、占压机动车道的7人,过马路不走斑马线2人。

因为违章,使得路口交通险象环生。两名骑电动车带着孩子的家长发生轻微相撞;两名女中学生闯红灯迫使公交车和私家车急刹车;一家4口骑着一辆电动车在车流中穿行;一个男孩干脆站在电动车后座,用手挽着父亲的脖子……

事实上,记者看到的这些景象,是学生们安全意识淡薄的一个缩影,太多相似的场景在城市的各个角落不断上演。

#### 对策

如何有效帮助中小水规避交通安全隐患?记者邀请郑州交警为大家支招。

民警建议,家长、学校和交通管理部门,要不断向孩子们灌输安全意识。走人行道,不许边走边看书、追逐、打闹等。不允许翻越隔离护栏,碰到执行任务的警车、消防车、救护车要注意避让。按规定,12岁以下的学生不能骑自行车上马路。12岁以上学生骑车时要走自行车道,要双手握把,不允许带人,不允许相互攀扶、追逐,不允许闯红灯、越线,不允许突然猛拐,不允许逆向行驶。另外,中小水的常用色如书包、雨衣、太阳帽等最好选用色彩鲜艳、醒目的黄、红、天蓝等颜色,这些亮色能起到提醒司机注意、提高自身安全的作用。

### 意外伤害篇

#### 警钟

在调查中记者发现,意外伤害多发生在幼童身上,且外来务工人员子女及父母外出打工的留守儿童居多。

5月11日,燕庄新区一4岁女童,从挨着窗子的床上意外坠亡。

6月底,一名3岁幼童吃荔枝时核卡到气管里,后经手术把核取出。

7月4日,郑州西湖花园小区内,一名儿童从7楼坠下。

市儿童医院工作人员万道静告诉记者,虽然暑期刚刚开始,医院接诊的儿童意外伤害次数已经开始上升,每天达10余例。在这些儿童意外伤害中,最常发生的就是跌落伤和烧烫伤,还有误吞异物、锐器钝器伤害、动物咬伤、溺水等,而暑期更是这些意外伤害的高发期。

#### 探访

烈日下,中原路西环路几个学生装扮的人正在挨个敲车主玻璃发送传单,他们不停穿梭在行驶的车辆中间,看的人都为他们捏把汗。经过询问,这几个学生负责在路上发放传单,发完为止,每天50元的工资,而他们暑期出来打工的大中专生。“为什么非要在车流中穿行,不知道这样很不安全吗?”记者问道。“没办法,不这样传单就发不完。”一个被晒得黝黑的孩子说。

秦岭路上,一个十来岁的女孩正不亦乐乎地踩着轮滑前行,两分钟时间里,她不止一次滑进快车道,来往的车辆似乎并不在意,旁边也没有大人陪伴。建设路华山路路口向北方向,信号灯已经变成了黄色,一位女士推着童车加快脚步“冲”到了路对面,而童车里坐着的是不到两岁的孩童。

#### 对策

政通路小学副校长郭淑红表示,青少年发生意外伤害,一是环境中存在的不安全因素,二是监护不利。就拿4岁女童从楼上坠亡来说,只要家长在身边,就不会发生事故。三是10到12岁以下儿童对危险的观察力和判断力还不足。发生意外伤害会给孩子和家庭带来不可估量的损失,但是预防方法常常十分简单。同时,也不能因为可能发生的危险,就把孩子禁锢在家中,剥夺他们出去探索的权利。郭淑红建议广大家长为孩子们营造一个安全环境;以身作则,自己先树立安全第一的意识,加强安全方面的知识学习,结合儿童的日常生活进行安全教育,教育孩子养成安全意识,引导孩子掌握必要的安全知识,提高幼儿的自我保护意识和能力。

### 消防篇

#### 警钟

2月24日晚,郑州经开区经北六路和第八大街交叉口附近郑州朝歌纺织有限公司露天棉花垛着火,损失棉花上万斤。

4月23日,陇海路与京广路交叉口附近一电动车市场火灾,10余家店铺300多辆电动车受损。

6月11日凌晨,郑州市中原区后河卢村一栋民房发生火灾,2人不幸窒息死亡,11人受伤。

6月13日凌晨,郑州中陆鞋城广场发生火灾,近10家店铺货物被烧,损失近百万。

#### 探访

下午两点多,在桐柏路汝河路某小区内,几个小学生模样的孩子正在垃圾堆旁用打火机烧纸玩,没等废纸的火熄灭,几个孩子便又打闹着去了别处。当被问及如此玩火是否安全时,几双稚嫩的脸上写满了迷茫。

在颍河路西三环附近一小区内,几辆电动车杂乱地停放在门洞附近,一个单元楼前面,共有3辆电动车在充电,电源那头,是连在房屋内的插线板。其中一辆电动车充电用的线板在6楼,从6楼到1楼,总共用了3个连接在一起的插线板。电动车附近,几个孩子正在嬉戏打闹。而在小区门洞内,摆放着废旧自行车等杂物,通道被占用得仅容一人通过。据悉,为了图省事,不少小区住户都采用这种方式给电动车充电。一旦发生险情,后果不堪设想。

#### 对策

6月28日,市教育局在郑州二中成立首批中小学消防实践基地。在所有的主题馆中,烟感逃生体验馆是最有现场感的一个场所,在这个体验馆运行中,会模拟真实火灾场景,分别模拟现场起火后,警铃响起、应急灯照明开启、烟雾开启,同时开启红外线报警器。市教育局相关负责人表示,在实践基地通过不同情况的逃生演练,让学生们掌握更多的火灾逃生常识。

市公安局消防支队副支队长孟庆楼建议广大中小水,暑期期间要注意电器、燃气等家庭设施的使用安全,如果要使用,要在家长的指点下进行,切勿擅自动手。如果家庭生活中电器、天然气、液化气等失火,一定不要惊慌,先考虑自护,再考虑报警,最后才是扑救。发生火灾时用来掩鼻的湿毛巾最好是拧掉2/3水分,这样水不会呛到鼻孔又能很好地吸收浓烟。

